

应约同美国国务卿通电话 重点就海上问题交换意见

王毅：南海仲裁这场闹剧该收场了

新华社北京7月6日电 中国外交部长王毅6日应约同美国国务卿克里通电话，重点就海上问题交换意见。

王毅表示，当前中美关系总体保持良好发展势头，双方应进一步聚焦合作、妥善处理分歧，推进中美新型大国关系建设。

王毅指出，所谓南海仲裁案在程序、法

律、证据适用方面牵强附会，漏洞百出。这一明显扩权和越权的仲裁庭根本没有管辖权，罔顾法律和事实的裁决自然也没有约束力。中国依法不参与、不接受仲裁正是在维护国际法治和规则，维护《联合国海洋法公约》严肃性和完整性，仲裁庭的这场闹剧该收场了。

王毅表示，希望美国恪守在有关领土争

议问题上不持立场的承诺，谨言慎行，不采取任何损害中国主权和安全利益的行动。

王毅表示，不管南海仲裁案结果如何，中国都将坚定维护自身领土主权和正当海洋权益，坚定维护南海地区和平与稳定。中国将继续遵循《联合国宪章》及其确认的国际法和国际关系基本准则，包括尊重国家主权和领土

完整以及和平解决争端原则，坚持与直接有关当事国，在尊重历史事实的基础上，根据国际法，通过谈判协商和平解决有关争端。

克里表示，理解中国就仲裁案表明自己的立场，同时期望各方保持克制。美在维护南海和平稳定方面具有共同利益，美国支持各方继续通过外交途径和平解决有关争议。

不确定性增加 美联储缓加息

新华社华盛顿7月6日电 美国联邦储备委员会6日公布的6月货币政策会议纪要显示，美国就业市场不确定性增加，同时英国举行脱欧公投等国际因素加大经济不确定性，因此美联储决定在6月货币政策例会上暂不加息。

纪要显示，绝大多数美联储官员认为，近期劳动力市场数据疲软，加大就业市场是否会持续改善的不确定性。但大部分与会官员认为，就业市场增速放缓可能是暂时的，其他劳动力市场指标仍持续向好。

美联储官员还指出，英国脱欧公投对经济和金融市场的影响存在巨大不确定性，他们将密切关注公投相关进展，以及其他全球经济和金融形势对美国前景的影响。

纪要显示，由于考虑到经济前景面临的不确定性增加，美联储官员决定继续维持联邦基金利率不变。

美国石油储量 已居世界首位

新华社北京7月6日电 全球知名能源行业咨询机构最新研究显示，美国石油储量总计2640亿桶，已高于沙特阿拉伯和俄罗斯，成为全球石油储量最高的国家。

吕斯塔德能源咨询公司研究估计，全球石油总储量为2.1万亿桶，当前世界原油年产量约为300亿桶。美国既有油田、已发现和尚未发现的石油储量总计2640亿桶，其中一半以上是非常规的页岩油，超过沙特2120亿桶和俄罗斯2560亿桶的石油储量。

不过，根据业内密切关注的《英国石油(BP)世界能源统计年鉴》，美国石油储量仍落后于沙特、俄罗斯、加拿大、伊拉克、委内瑞拉和科威特。

业内人士认为，虽然美国页岩油生产的经济性已经提高，生产成本在过去两年里已大幅下降，但仍远高于沙特等中东石油生产商的成本。

奥巴马宣布放缓 阿富汗撤军计划

新华社华盛顿7月6日电 美国总统奥巴马6日宣布放缓美军在阿富汗的撤军计划，将在明年1月总统任期结束前在阿富汗保留大约8400名美军士兵。

奥巴马当天在白宫发表讲话说，阿富汗的安全形势依然危险，阿富汗安全部队尚未足够强大，美国保持这一数量的驻军有助于继续帮助阿富汗军队发展壮大。

奥巴马表示，调整撤军计划的决定是在听取军方建议、与国家安全团队充分商议后做出的。新计划能够保证他的继任者在帮助阿富汗持续发展上有坚实的基础，同时保持应对恐怖主义威胁所需的灵活性。

以北约为首的驻阿富汗国际安全援助部队2014年底结束在阿战斗任务后，北约在阿富汗保留约1.3万名驻军，其中美军约9800人。按照此前的撤军计划，美国2016年后将继续在阿富汗驻留5500名美军士兵。

避重就轻 英国伊战调查报告出炉

未明确认定出兵非法 仅称决定程序“不满意”

抗议伊拉克战争

伦敦民众六日头戴沾满血迹的布莱尔和布什面具

图5



英国6日正式公布伊拉克战争调查报告，认定前首相布莱尔及其领导的工党政府盲目追随美国出兵伊拉克，没有经过审慎考虑，以片面的情报判断刻意引导战争舆论，无视战争可能带来大量平民伤亡的风险。

“无论如何”追随美国

2009年，时任英国首相布朗委托设立伊拉克战争独立调查委员会，任命奇尔科特为委员会主席，着手就英军为何参战、如何参战以及战后重建过程中存在的问题展开调查。历时7年后，独立调查委员会6日公布这份长达260万字的报告。

让反战人士失望的是，报告没有明确认定英国出兵伊拉克非法，仅认为布莱尔政府

当时做出介入伊拉克战争决定的程序“远没有达到令人满意的程度”，“军事行动在当时并非最后选项”。

报告披露布莱尔与时任美国总统布什的书信记录，证实外界此前猜测，即布莱尔早在2002年就着手把英国推向出兵之路。布莱尔对布什说：“无论发生什么，我都在你身边。”布莱尔的助手曾建议布莱尔把“无论如何”的措辞删除，但布莱尔没有听从。

罔顾后果民不聊生

2003年，布莱尔以伊拉克拥有大规模杀伤性武器将给英国带来威胁为由，劝说议会同意英国参与对伊战争，然而英美事后并没有在伊拉克发现任何大规模杀伤性武器。

调查报告披露，政府首席律师曾建议布莱尔确认伊拉克已经违反联合国安理会决议，布莱尔当时作出肯定回答，但至今不清楚他作出这一判断的依据。

报告认为，情报部门应对所谓大规模杀伤性武器的错误情报承担责任，但布莱尔政府夸大情报的可信度，而且在将情报展现给公众时刻意引用布莱尔自己相信的内容，而不是联合情报委员会的总体判断。

如今回头看，在独立调查委员会成立之时的2009年，伊拉克根本没有实现英国政府2003年描述的战略景象，教派冲突严重，国家团结与稳定时刻受到威胁。与此同时，至2009年撤军时，179名英国官兵丧生，伊拉克至少15万人丧生，其中多数为平民，流离失所的百姓数量超过100万。

伊议员要起诉英国

布莱尔发表声明，声称对报告中认定的决策失误承担全部责任，但辩称当时这一决定出于善意，完全从英国国家利益出发。

布莱尔在一份公告中说，“我是出于真诚，并以国家最高利益为重做出此决定”，并在随后的记者会上说，“对此我承担全责，我感到痛苦、后悔并致以歉意”。

不过布莱尔同时表示，他做出了一个“好的决定”。他认为，如果伊拉克独裁者萨达姆依然在位，将对世界和平构成威胁。他否认出兵伊拉克提升了当今恐怖主义威胁。

伊拉克议员纳瑟夫表示，议会将向政府要求起诉英国以及其他参与入侵的国家。他说：“斋节后我们将要求政府向法院起诉英国以及侵占伊拉克的该国盟友。”徐超

可能获得逾三分之二议席 为修改和平宪法打开通路 日本参议院选举 修宪派人多势众

新华社上午电 日本定于10日举行国会参议院改选投票，最新民意调查结果显示，主张修改宪法的朝野势力可能会跨过三分之二多数这一修宪门槛。

多家日本媒体5日公布的民调结果显示，修宪派可能在参议院获得超过三分之二议席，为安倍政府修改和平宪法打开通路。

共同社民调结果显示，自民党及其执政伙伴公明党有望在121个改选议席中赢得至少74席，超过安倍设定的61席“及格目标”。其中自民党可以获得至少60席，加上不改选议席，有望27年来首次在参议院单独控制过半议席。

共同社说，自民党、公明党和在野的大阪维新会、守护日本之魂党中主张修宪的非改选议席有84人，如果四党在此次选举中获得78个改选议席，就将达到三分之二多数，即所有242个议席中控制至少162席。鉴于执政联盟已经在设有475个议席的国会众议院控制三分之二多数，修宪派届时就



有条件启动修宪程序。

民调还显示，尽管最大在野党民进党与日本共产党、社会民主党和生活党联手，在小选区共同推荐候选人，但效果有限，形势

很不乐观。其中民进党43人参加改选，可能只获得25至30席。不过，超过40%调查对象表示尚未决定把票投给哪个政党，因此投票形势还可能有所变化。

东京街头参议院候选人海报

图5